

## 这一次，我成功了

三(12)班 孙裕涵

暑假到了，我和爸爸妈妈去日照玩。

到了日照，我们休息了一会儿，爸爸建议先去坐汽艇。虽然我极力反对，但爸爸还是硬拉着我上了汽艇。“轰”的一声，马达开始工作了，我赶紧抓住艇的边沿，紧紧地闭着眼睛。可是这汽艇开得更快了，还会突然来个360度大转弯。过了一会儿，我悄悄地睁开眼睛一看，嘿！旁边的浪花成群结队地跳来跳去，似乎都要到我的嘴里去做客呢！再看看爸爸，很神气，一点都不害怕。我是男子汉，也要和爸爸一样勇敢。我深吸了两口气，努力地睁开眼睛。阵阵海风吹来，我昂起了头，把自己想象成海军战士，那些浪花就像敌人。瞧！这样一来，我不知道害怕了，还觉得很好玩。

一下汽艇，我就对爸爸说：“咱们再坐一次吧！”原来只要胆子大一点，勇敢地试一试，成功就不会像想象中那么可怕。

(指导老师:成小娟)

## 我学写字

二(4)班 谈州杭

当我学着写“春天”的时候，一下子，树呀，小草呀，花儿呀，凡是我眼睛看到的一切，就都涂上了色彩，像一幅美丽的画。

当我拿笔把“大海”写上我的小练习本，我的眼前就卷起一阵滔天巨浪，还从浪里跳出一条大白鲨。

当我的笔写好了“公园”，我就看见巨大的摩天轮，还有木马在旋转，小朋友们在快乐地玩耍。

要是我写上“我弟弟”，我马上就想起他肥肥的小手，还有一生气就噘起的嘴，可爱极了！

(指导老师:任建秋)

## 找春天

二(22)班 尤尚琳

春天在哪里？春天在公园里，碧绿细长的柳条在二月的春风中轻轻摆动。粉红娇艳的桃花笑红了脸，片片花瓣散发出浓郁的香气。

春天在哪里？春天在田野里，青青的麦苗弯了腰。金黄金黄的油菜花引来了许多蜜蜂来采花蜜。蜜蜂一会儿飞到这儿，一会儿飞到那儿，可忙碌了。

春天在哪里？春天在小河边，快看，两只黄鹂鸟正站在刚抽出新芽的柳枝上鸣叫呢！不禁让我想起杜甫《绝句》中的“两个黄鹂鸣翠柳”这一句诗。

春天真美啊！我爱春天。  
(指导老师:郝小燕)

# 我的小伙伴

三(10)班 朱晨源

我有一个小伙伴，名叫尤浩轩。

尤浩轩个子比较高，小眼睛，挺鼻梁。最有趣的是他肚子上的那一圈脂肪，从远处看，活像一个小肉球。因此，淘气的我们就给他起了个“小肉球”的外号。

别小看“小肉球”，他可是我

们班的运动健将。有一次，我和他约定去操场举行两人的跑步比赛。倒计时开始了，我紧张地想：听说尤浩轩跑起来像一阵风，看来，今天有一场激烈的对决了。我看了看尤浩轩，他也望着我，对我从容地笑了笑，似乎丝毫没有紧张感。比赛开始了，我拼命地往前跑，时不时还往

后看一看。他离我还有一段距离呢！我放下了心中的石头，得意地想：“一阵风”也不过如此嘛！没什么可担忧了。转眼间，比赛进入到白热化阶段，我和他都跑到了第二圈。渐渐地，我有些体力不支了，尤浩轩却像一根离弦之箭一样超越了我。我所能看到的，只有他的背影了。我还不甘

示弱，大叫一声，使出洪荒之力，往前冲刺，希望能奋力一搏，可仍无济于事。因为“小肉球”已像一阵风似的往前刮去。最终，尤浩轩不负众望取得了胜利。

这就是我来去如风的小伙伴——“小肉球”尤浩轩。

(指导老师:王晓燕)

## 等待，被唤醒的时刻

六(8)班 刘畅

奶奶在腌制咸菜。我跑过来看。

浅色的案板旁，码着整整一堆洗得碧翠的青菜。奶奶抓起一把，用刀切碎。看似无趣机械的工序，在奶奶手里娴熟利落，眨几眼一把就切完了，只余满掌菜香。切完放置盆中，奶奶用手挤压出汁，再撒上一小把盐，泡好将盆放置在阴凉处，让盐唤醒青菜沉睡的精华。一小时后，奶奶洗净一个大瓶子，将菜和盐一起放入瓶内，拧好盖子。盐与青菜抱在一起，沉睡在瓶子中，等待几天后的成长与唤醒。这短短几天的黑暗里，它们将经历一场叫做“发酵”的旅行。

我将睡着这些小精灵的瓶子轻轻放入柜中，等待它们，被唤醒的时刻。  
(指导老师:臧冬冬)

## 没想到生命如此脆弱

六(21)班 顾涵

在懵懂的童年里，我是幸福的。

暑假的时候，我捡到一只小野鸡，当时，它孤零零地站在马路中间，小小的一团，毛茸茸的，好可怜。于是我放慢了脚步，悄悄地猫着身体走向它。发现我的时候，它也不跑，我用双手轻轻捧起它，她用两颗绿豆一样的小眼睛看着我，尖尖的小嘴在我手上啄了啄，痒痒的，我的心像被什么触动了一下，立刻被它萌化了，于是决定抱回家养着。我喂它水，喂它饭，从此它便和我形影不离，俨然是我忠实的“小跟班”。

那一次，我拿着手机

玩游戏时，忘记了“小跟班”的存在。在转身的一刹那，我感觉踩到了什么东西了，便及时收住了脚。我看到小野鸡不停地扑打着翅膀，双脚不停地抽搐，眼睛渐渐失去了光彩，半睁半闭着。渐渐地，它停止了抽搐，闭上了眼睛，我的心仿佛也跟着沉入了深渊。没想到生命竟如此的脆弱，轻轻的一脚就断送了一个可爱的生命。

小野鸡用它脆弱的生命，教会了我要珍惜自己所拥有的一切，因为不知道哪天他就会消失了，千万不要等到失去了才想到他的可贵——亦如生命。

(指导老师:王雪梅)



## 观日出

六(19)班 朱宇春

天空中泛起了鱼肚白，黑暗在悄悄地溜走，大地的轮廓渐渐清晰了，云朵

涂上了淡粉色的胭脂，黎明揭开了大地的面纱。天空中的云霞由淡粉色变成了黄色，变成橙色，变成大红色。不久，火红的太阳露出了小半个金黄的脑袋，像一个蒙着面纱的少女，偷偷地窥视着大地。慢慢地，这少女从云雾中露出脸蛋，像挑

了重担似的，慢慢地，悄悄地往上爬。还有一小半未出现的时候，她突然停住了，像是累了。可不一会儿，就一跃而起，跃出了地平线，像一团火球悬挂在东方的天空中。霎时间，太阳洒出千万道光芒，沐浴着大地，周围的事物都披上了七彩的外套。树木在阳光的爱抚下，显得郁郁葱葱，生机勃勃。

过了一会，红光褪去，一切都恢复了原色，天空辽阔而明净，整个世界朝气蓬勃。

看着这迷人的景象，我不禁沉浸其中，久久地，静静地站着望着，望着……

(指导老师:嵇梅红)

## 不一样的春晚

三(15)班 滕梓萌

“亲们，正月初五晚七点半，记得收看中央15套的春晚哦！那个舞龙头和穿红色背心裙的女孩儿是犇宝！”

外公、外婆、爸爸和妈妈都在发着朋友圈，让亲朋好友注意时间，共同见证我上中央电视台的那一幕。

总算等到了初五晚七点半，我们看到了熟悉的场景，听

到了熟悉的旋律。

“《喜洋洋》来啦！《喜洋洋》来啦！”我边盯着电视，边大叫着。我们全家人都瞪大眼睛，嘴快咧到了耳边，手指着屏幕，生怕漏掉我露脸的那一幕。可悲哀的是，镜头不是拍歌星就是拍龙头，压根儿没拍到我的正脸。爸妈嘲笑我说：“只拍到了你的小屁股。”我气着说：“再看

下一个嘛，应该会露脸，哼！”

我们又等啊等，终于等到了第17个节目《回家的路》。我在这节目里扮演一个留守儿童。“啊……”我和妈妈尖叫着，开心地抱在了一起，大声喊着：“终于露脸啦！上央视啦！”群里其他人也都在为我欢呼！爸妈又笑我说：“苦练那么多天的节目不露脸，打酱油的节目反而露脸这么多次，还是特写，哎！”

我们在欢呼声和祝贺声中看完了这个不一样的春晚。

(指导老师:房春传)

## 看花灯

三(21)班 李孙晨熙

今天是一年一度的元宵节，我飞快地做完了作业，嚷着让妈妈带我去看花灯。

我来到广场，只见那里人头攒动，好不热闹。许多花灯展现在我的眼前：有天上飞的飞机灯，地上走的兔子灯，水里游的金鱼灯……看得我眼花缭乱。我尤其喜爱那一盏龙灯，它穿着一件黄澄澄、亮闪闪的龙袍，神气地仰着头。它手里拿着棒子，跟着音乐的节奏，敲打着胸前的鼓，灯里也传出欢快的音乐，发出绚丽的光彩。

正当我看得入神的时候，一个兔子灯迎面而来。兔子灯是用竹子和白纸扎的，兔妈妈全身雪白雪白的，竖着笔直的耳朵，一双红红的眼睛看着大家，怀里还抱着两只小兔子，可爱极了！我还看到了各式各样的宫灯，漂亮的荷花灯，耍金箍棒的悟空灯……

五彩缤纷的花灯让我大饱眼福，流连忘返。

(指导老师:刘书兰)

## 爱是一束“康乃馨”

六(7)班 江佩璇

“谁言寸草心，报得三春晖。”母亲的爱，像春晖普泽一样，照耀着我们，作为子女，多少也要报答些。趁着今天妇女节，我独自来到一个工艺店，想买一朵工艺花送给妈妈。

一进店门，就瞧见了一朵红得像火的“玫瑰”，含苞待放，好似里头藏了一个拇指姑娘。买这个吧？我有一些犹豫，这能否表达出我对妈妈的爱呢？正想着，一抹鹅黄映入眼帘。这束“野菊”装在竹篮里，很有田园韵味。还是买这个？这能否表达出我对妈妈的感恩？一时感到无奈，妈妈会喜欢哪个呢？顿时，我的脑子里蹦出一个花名儿。

没错，就是康乃馨。刚一触碰到它的粉红，我便想起了妈妈——为我做爱心餐的妈妈，责怪我粗心的妈妈，我生病时一直守在床边的妈妈，我考了好成绩比我自己还开心的妈妈，犯错时劝我改正的妈妈，伤心时安慰我的妈妈，受挫时鼓励我的妈妈……这，就是我的妈妈，我最爱的妈妈。

“谁言寸草心，报得三春晖。”我将“康乃馨”送给妈妈时，她激动地拥抱了我，说这是她收过的最好的礼物。可是，我那小草一样微弱的孝心，怎能够报答像春晖普泽的母爱呢？

(指导老师:田月兰)